

吃喝，在周口悄悄改变

□晚报记者 徐松 张志新 张燕 彭慧 文/图

核心提示：

自今年1月份中央提出“八项规定、六条禁令”，在全社会提倡厉行勤俭节约、反对铺张浪费以来，受到了人们的热烈拥护和社会各界的积极参与。

在周口，记者透过市民餐桌发现的“蝴蝶效应”，折射出我市餐饮行业内部一场针对吃喝的“革命”正在轰轰烈烈地进行着。高档饭店没有客源部分已关门停业、中档饭店为了揽客大幅降低婚宴价格、物美价廉的特色餐馆生意红火……吃喝，已在周口悄悄改变。

单位食堂火了起来



一家单位的职工在单位食堂就餐

“早上是包子、馒头、油条、茶鸡蛋、稀饭、炒青菜；中午、晚上是面条、水饺、米饭、一荤一素两个菜，每人每天6元钱的标准。”4月2日，记者走访周口市国土局、工商局、教育局、法院等十几家单位时，发现这些单位推出的一系列食堂福利待遇吸引了职工前来就餐。

当日10时，记者在市工商局食堂看到，厨师正在准备饭菜：“今天省里领导来调研，招待餐是四菜一汤，没有酒、没有烟，接近35元/人的标准；职工吃的是一荤一素加米饭或者肉丝面条。”

市工商局一位负责人介绍，职工餐费标准是早餐1元、中餐3元、晚餐2元，一天6元钱，职工可以吃饱吃饱，成本差额由单位补助。据了解，现在该局每天约有60人在单位食堂吃饭。

11时30分，市国土局食堂的3位厨师将做好的大米饭、蒸面条、土豆炒鸡块、萝卜炒粉条、紫菜蛋花汤端了出来。“好吃！在这里

吃一天花不了10元钱，如果坐车回市区，来回路费就比饭钱贵。”一位职工边吃边夸赞职工食堂的好处。细心的厨师还特意在食堂小院里开辟了一片土地，种上了蔬菜，洁净的就餐环境、绿油油的小菜园吸引了单位不少职工前来就餐。据了解，该局现在约有70人长期在单位食堂用餐。

记者采访了解到，市中级法院、市教育局、市环保局、市开发区管委会、市检察院等数十家单位也相继开设了职工食堂。“有了单位食堂，早上起床洗漱后直奔单位，吃完饭就上班，方便；中午不用再往家里赶，节约路费；晚上各部门可以在餐厅边吃边聊天……更重要的是，单位食堂的饭菜干净卫生，菜量适中，避免浪费。”不少单位职工对单位食堂评价很高。

据了解，单位开食堂最大的好处就是节省了开支，来宾招待、职工餐费补助比以往节省50%左右。

周口日报 周口晚报 周口市新闻旅行社

2013年清明节精品出行线路

嵖岈山一日游	成人报价： 168 元/人	婺源+景德镇四日游	758 元/人
木札岭/画眉谷一日游	168 元/人	北京四日游	450 元/人
南湾湖一日游	218 元/人	黄山、凤凰源四日游	728 元/人
云雾山、木兰草原二日游	428 元/人	华东三市+水乡四日游	450 元/人
云台山两日游	460 元/人	凤凰古城、德夯苗寨卧铺四日游	598 元/人
万仙山二日游	380 元/人	张家界、凤凰五日游【卧铺】	1280 元/人
牡丹花会、养子沟两日游	320 元/人	桂林、漓江五日游【卧铺】	1180 元/人
丹江大观苑、坐禅谷两日游	468 元/人	北京火车双卧五日游	960 元/人
鸡公山 南湾湖二日游	450 元/人	海南双飞五日	
鸡冠洞、重渡沟二日游	460 元/人	昆明、大理、丽江双飞七日	
黄山+凤凰源+太平湖四日游	728 元/人	昆明、大理、丽江、香格里拉三飞八天	
		长寿之乡—巴马火车卧铺往返六天	
		养生游	

另备有多条火车、飞机线路供游客参考！详情请来电或到原周口日报社一楼新闻旅行社咨询。

电话：8209118 8521958 13838639678 15139499686 8221411(质检电话)

地址：周口七一路新闻旅行社(原周口日报社一楼)

高档饭店生存堪忧 降低身段招揽顾客

“现在，高档饭店的生存压力越来越大，如果再不采取一些应对措施，迟早有一天会关门歇业。”4月2日上午，周口市区五一路一家高档饭店餐饮部的经理在接受记者采访时说。自今年1月份中央提出“八项规定、六条禁令”，在全社会提倡厉行勤俭节约、反对铺张浪费以来，高档饭店首当其冲受到猛烈冲击。

记者随后来到市区汉阳路看到，一些高档饭店因生意不好，不得不推出打折、派送等优惠活动。“本饭店推出优惠活动，凡4月20日~4月30日在本饭店消费，每张餐桌均送营养餐卡”、“凡在本店消费满100元即返40元代金券”、“春季让利大酬宾，鲍鱼吃一送一，吃辽参送带子”……

一家高档饭店的经理说：“最近，高档饭店的竞争特别厉害，搞优惠活动的力度一家比一家大。”

适者生存，面对生存压力，高档饭店都在寻找出路。一家高档饭店的经理说：“本饭店除了以前大力推出的自助餐、小份菜，最近又推出了家庭送餐活动。客人在家里聚餐需要服务，饭店随时派厨师前去。此外，我们饭店还在酝酿降低婚宴标准。”

记者还了解到，一些高档饭店为了应对目前的生存现状，还采取了裁员、轮岗等制度。

另据一位业内人士介绍，东新区一家高档饭店因客源锐减，维持不住开支，已关门歇业；汉阳路几家高档饭店也因生意不好，准备停业转让。

中档饭店勉强维持 婚宴成了争抢蛋糕

昨日，记者走访市区多家中档饭店发现，在厉行节约的大背景下，商务宴请少了，不少饭店纷纷盯紧了婚宴这块蛋糕。

当日临近11时，记者来到市区八一大道一家饭店前台，向工作人员索要了婚宴菜单。这家饭店普通婚宴600多元/桌，含有中华鲟、甲鱼、海参等高档菜的要价700多元/桌。记者向工作人员询问订婚宴是否有优惠，工作人员告诉记者：“根据婚宴订桌数量，我们赠送不同的礼品。”

为分得婚宴这块蛋糕，中档饭店推出不少优惠活动。看到市区文明路一家饭店门前的广告牌显示“订婚宴优惠多多”的字样后，记者走进去详细咨询。据了解，该饭店会根据顾客的

要求推出不同价位的婚宴。如果顾客订桌多的话，结婚当天还有优惠，比如免费扎花车。

12时，记者来到七一路一家中档饭店。虽已到午饭时间，但偌大的餐厅内只有几桌客人。“现在都在提倡节俭、拒绝浪费，商务宴请比以前少多了。”该饭店一名工作人员告诉记者，“个别商务宴请也改成了自助餐，现在我们饭店稍大规模的宴席就只有婚宴了。”

“婚宴利润其实并不大。”这位工作人员介绍，现在物价一直在涨，饭店的菜价只能跟随物价进行调整，但为了招揽顾客，饭店还要结合市民消费水平等因素对婚宴进行定价。“按10个人就餐来说，一桌婚宴比菜品单点的利润少一两百元”。

特色餐馆生意红火 味美价廉深受欢迎

市区小饭馆、小吃店因味美价廉，走特色路线，在中高档饭店门庭冷落的时候，依然保持着生意红火的势头。

近日，记者走访了市区多家小饭馆，发现上座率都非常高，用餐高峰时一些饭馆甚至一座难求。

4月1日晚，记者在市区庆丰东路一家面积不大的面馆看到，为数不多的几个包间全部坐满了客人，大厅里也只剩下两张空桌。市民贾先生说，他是这家店的常客，这次他带了五六位客户来吃晚饭，两道凉菜六道热菜，每人一碗面，自带酒水，只花了200多元钱。

这家面馆附近还有几家小饭馆，记者了解到，这些饭馆多以家常菜为主，虽说店面都不大，但不断有客人进进出出。

沙颍河两岸风景优美，两岸的农家菜馆也越开越多，虽说卫生和环境比不上大饭

店，但因口味独特、价位优势，吸引了不少食客。

4月2日中午，记者在市区颍河路上的一家农家菜馆看到，门外停了很多轿车，餐馆地下室都坐满了人。

当日中午，市区建安路一家湘菜馆同样是一座难求，二楼的包间早已预订，只剩一楼大厅里的两三张小方桌。“基本上每天都这样，来得稍晚些，可能就找不到位子了。”前来就餐的赵先生告诉记者。

记者走访了解到，在市区工农路、文明路这些小饭馆扎堆的路段，每到吃饭时间，因为大量食客的到来，道路都会变得很拥挤。

在某事业单位上班的张先生说，自从中央“八项规定、六条禁令”出台后，单位加班吃饭不敢明目张胆地去大饭店消费，偶尔加班确实需要吃饭的话，也都会选在路边小饭馆解决。

晚报传情

只要你有新闻线索，就有奖品相送！

（50元-200元）

编辑短信发送至 13949958677

好友李哲和高丽将在4月6日举行婚礼，张程坦、张欢祝你们百年好合，早生贵子。

有奖征集新闻线索

新闻热线 82899999
8289885

重要事

突发事

感人事

奇趣事

不平事